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Niederschrift 
öffentliche/nichtöffentlichen Sitzung der Gemeindevertretung 

Warsow 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.04.2006 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Kothendorf, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Gisela Buller  
Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Evers  
Herr Reinhard Gelhar  
Herr Thomas Gresens  
Herr Hans - Joachim Schäfer  
Frau Heidemarie Schmidt  
Herr Uwe Telschow  
Herr Karsten Wolf  

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Renate Lambrecht  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  26.01.2006 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Protokollkontrolle 
6 Informationen der Ausschüsse 
7 Bericht "Mobiles Beratungstaem" Berichterstatter  Herr Evers 
8 Hauptsatzung der Gemeinde Warsow 

Vorlage: 2006/WAR/175 
9 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
10 Informationen der Bürgermeisterin 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit  8 von 9 
Gemeindevertretern die Beschlußfähigkeit fest.  
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung wird , wie im 
Protokoll angeführt , bestätigt 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom  26.01.2006 
  

Die Sitzungsniederschrift vom  26.01.2006 wird einstimmig bestätigt . 
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
  

Frau Pönisch – Vorsitzende des Elternaktiv  hat Fragen zur Hortbetreuung der Kinder  
aus Warsow.  
Der Landkreis ist zuständig für die Zuweisung der Hortbetreuung für die zu betreuenden 
Kinder. In der Gemeinde Pampow sind aber angeblich keine Hortplätze mehr frei.  
Antrag an den Landkreis wurde gestellt. Es muß geregelt werden das die Kinder nach 
Pampow gehen können. Eine andere Möglichkeit für die Warsower Kinder besteht nicht . 
Stralendorf  kommt auch nicht in Betracht , da dorthin keine Busverbindung besteht.  
Aber die Warsower Mütter müssen sich einen Hortplatz sichern.  
Die Planung für die nächsten Jahre ist sehr wichtig .  
Dem Landkreis muß umgehend der Bedarf gemeldet werden.   
Die Bürgermeisterin kann heute noch nichts endgültiges zu dieser Problematik sagen, sie 
wird sich aber umgehend mit Frau Barsch in Verbindung setzen und dafür sorgen das die 
Planung für die Warsower Hortkinder an die zuständigen Stellen weitergegeben wird, um 
die Hortplätze für die Gemeinde für die nächsten Jahre zu sichern.  
In der nächsten Sozialausschusssitzung wird dieses Thema ebenfalls auf die 
Tagesordnung gesetzt.  
 
Eine weitere Anfrage zum Gemeindejubiläum der Gemeinde Warsow 

 am 03. Mai 2006 findet dazu eine Sitzung des Festkomitee 
im Dorfgemeinschaftshaus statt 

 
Anfrage zum Stand des Einbaus der Zwischenwand in der Kita , die Bürgermeisterin kann 
hierzu noch keinen festen Termin angeben , es wird aber mit der Firma  Au eine 
Absprache geben und eventuell erhält diese Firma den Auftrag zum Erstellen der 
Zwischenwand.  
 
Von den Spielgeräte auf dem Spielplatz der Kita sind einige nicht mehr zu benutzen .  
Die Kita –Leiterin sollte festlegen, was unbedingt gebraucht wird und Angebote einholen . 
Dann müßte ab geprüft werden ob das Geld vom Elternkonto dafür genommen wird bzw. 
es sollte mit der AWO gesprochen werden ob von dort etwas dazugegeben wird.  
In der nächsten Ausschusssitzung sollte ebenfalls noch einmal dazu beraten werden. 
Vielleicht ist es auch möglich das die Sparkasse etwas für die Kita sponsert.  
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zu 5 Protokollkontrolle 
  

Die Esche am alten Friedhof muß abgenommen werden. 
Das Ordnungsamt ist darüber informiert.  
Bisher lag der Bürgermeisterin noch kein Angebot vor .  
 
Ebenso verhält es sich mit der Pappel /Weg nach Krumbeck, auch hier muß unbedingt 
etwas getan werden , ansonsten besteht die Gefahr das noch jemand zu Schaden 
kommt. Dem Ordnungsamt ist diese Problematik ebenfalls bekannt. Die Bürgermeisterin 
wird sich noch einmal mit dem Ordnungsamt in Verbindung setzen damit die Sache zum 
Abschluß kommt.   
 

  
  
zu 6 Informationen der Ausschüsse 
  

Herr Telschow- Bauausschussvorsitzender informiert die Gemeindevertretung über die 
letzte Bauausschusssitzung  vom 09.03. 2006  
Der Bauausschuss hat sich in der letzten Sitzung mit dem Entwurf  der “Verordnung über 
das Landschaftsschutzgebiet “Mittlere Sude” beschäftigt . Der Bauausschuss empfiehlt 
der Gemeindevertretung alle betroffenen Grundstückseigentümer  - und Pächter  auf 
einer gesonderten Einwohnerversammlung über den Entwurf zu informieren. Hierzu sollte 
ein kompotenter Mitarbeiter des Amtes bzw. des Landkreises die Eigentümer bzw. 
Pächter über die wichtigsten Punkte zu informieren . 
 
Der Sozialausschuß hat in der letzten Zeit keine Sitzung durchgeführt .  
 
Es wird festgelegt die nächste Sozialausschusssitzung am  25.04.2006 , 19.00 Uhr  
im Dorfgemeinschaftshaus durchzuführen .  
 
Folgende Tagesordnungspunkte werden vorgeschlagen :  

 Kita- Problematik  
 Besetzung Jugendtreff  
 Hort – Probleme  

 
  
  
zu 7 Bericht "Mobiles Beratungstaem" Berichterstatter  Herr Evers 
  

Das MDT hat in der letzten Beratung eine Zusammenstellung über alle Tätigkeiten die 
gemacht wurden erarbeitet.  
 
Es wurde ein Begrüßungsblatt mit allen wichtigen Daten  der Gemeinde erstellt.  
Diese Übersicht ist für alleEinwohner, die in die Gemeinde Warsow neu zu ziehen 
bestimmt, eine gute Sache, die gern angenommen wird. .  
Der “Gemeindeläufer”  wurde ebenfalls erstellt.  
Es müßte jetzt aber festgelegt werden, für welche Variante wollen wir uns entscheiden, 
wie gehen wir an die Verteilung heran. 
 
Zur nächsten Beratung zur Erstellung des  “Gemeindeläufer”   
trifft sich das Redaktionsteam  am 19.04.2006 ,  19.30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus. 
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zu 8 Hauptsatzung der Gemeinde Warsow 
Vorlage: 2006/WAR/175 

  
 Beschluss 

Sach- und Rechtslage: 
Aufgrund einiger Änderungen, die die Hauptsatzung betreffen, muß eine neue 
Hauptsatzung beschlossen werden .  
 
Als Anlage ist die neue Hauptsatzung mit den eingearbeiteten Änderungen, sowie die 
Kalkulation der Entschädigungen ist beigefügt. Die vorliegende Hauptsatzung wurde 
vorab mit der unteren Rechtsaufsichtsbehörde abgestimmt.  
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt die anliegende Hauptsatzung der 
Gemeinde Warsow.  
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten beschlussbegründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder:  9 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder:  8 
Davon stimmberechtigt:     8 
Ja-Stimmen:      8 
Nein-Stimmen:      0 
Stimmenenthaltungen:     0 
Ungültige Stimmen:     0 
 

  
zu 9 Gemeindliches Einvernehmen zu Bauanträgen 
  

Der Bauausschussvorsitzende Herr Telschow erläutert die vorliegenden Bauanträge .  
 
Über den Antrag der Familie Karsten Bärsch Flur 1 Flurstück  69/1 Gemarkung Warsow  
konnte von der Gemeindevertretung noch nicht entschieden werden, da der Antrag so 
nicht bearbeitbar ist. 
Der Antrag enthält keinerlei Anlagen aus denen ersichtbar wäre was gebaut werden soll.  
Der Bauantrag muß vom Antragsteller vervollständigt werden .  
Danach wird die Gemeindevertretung entscheiden .  
 
Bauantrag Herrn Peter Schwenk wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 
Das Abstimmungsergebnis ist dem Antrag zu entnehmen, der Anlage des Protokolls ist.  
 
Die Gemeindevertretung erteilt ebenfalls die nachbarliche Zustimmung zum  
 
Bebauungsplan Nr. 6 “An der B 321  /Kreuzung Neu – Zachuner Straße” der Gemeinde 
Bandenitz  
 
   8 – Ja  Stimmen  
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zu 10 Informationen der Bürgermeisterin 
  

 
Die Bürgermeisterin informiert über die Amtsausschusssitzung am 03.04.2006.  
 

 Herr Werner Schlegel wurde zum Ehrenamtswehrführer ernannt  
 

 Es wurde ein Beschluß über die Investitionen zur Errichtung und zum Ausbau 
der Regionalen Schule mit Grundschule in Ganztagsform beschlossen. Es 
wurde bei der Beschlußfassung aber festgelegt , das die Kosten 
auf die Gemeinden nach dem Verursacherprinzip umgelegt werden, 
d.h. nach den jeweiligen Schülerzahlen in den einzelnen Gemeinden .  

 
 Frühjahrsputz in der Gemeinde Warsow wird noch durchgeführt.  

 
 Feuerwehrsatzung  - bitte vom Ordnungsnungsamt eine Aussage zu der 

Thematik  -  muß die Gemeinde eine Satzung beschließen  oder ist eine 
Satzung für das gesamte Amt vorgesehen ?  

 
  Termin für die nächste Gemeindevertretersitzung    18.05.2006  

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 


